Kommunstyrelsens ordférande har éverlatit till mig, som ordférande i Tyreso Bostader, att svara pa
Peter Bylunds (mp) interpellation "angaende Tyreso Bostdders styrelses beslut att inte "avsatta ett
trapphus for blockférhyrning till Tyresé Kollektivhusforening’”. Eftersom interpellationen innehaller
fem fragor utgar svaret ifran dessa.

Forsta fragan dr: Diskuterades férslaget att avbryta samarbetet med Tyresé Kollektivhusférening med
fdreningen?

Svar: Sjilva beslutet diskuterades inte med fareningen, men sjélvklart har bolaget haft ett antal
kontakter med foreningen.

Andra fragan dr: Togs ndgra kontakter med Tyresé kommun innan beslutet?

Svar: Fragan har naturligtvis diskuterats med kommunen tidigare men inga kontakter togs specifikt
infor beslutet.

Tredje fragan ar: Ar det rdtt att dra slutsatsen att ett beslut i kommunfullmdktige angdende
kollektivboende i Tyresé kommun &r mindre viktigt fér bolagsstyrelsen én det nuvarande
dgardirektivet fran 2012.

Svar: Agardirektiven &r ett viktigt styrdokument fér bolaget. Agardirektiven betonar starkt vikten av
att bolaget har en stark ekonomi. | dgardirektiven finns inget om kollektivhusboende men det utgér
vad jag kan se inget hinder att inleda ett sadant projekt om ekonomiska och andra férutsattningar
finns.

Kommunfullmiktige diskuterade 2012-05-10 fragan om Tyresd Bostdders medverkan med
utgadngspunkt fran en motion fran Miljdpartiet dar forslaget fran motiondrerna var: “Tyresé Bostdder,
TYBO, ges i uppdrag dr 2012 om ett kollektivhusprojekt, ddr TYBO tar fram férslag pé hur och var ett
kollektivhus kan uppféras. | projektet ska féreningen Tyresé kollektivhus ingd som en part. Projektet
ska dterrapporteras till kommunstyrelsen senast i december 2012.”

Kommunfullmaktiges beslut var: “Motionen bifalls under forutsdttning att Idmplig mark kan uppldtas
och att féreningen Tyresé Kollektivhus och Tyresd Bostdder AB kan enas om ldmpligt projekt.”

Med utgangspunkt fran kommunfullméktiges beslut har bolaget undersokt olika méjligheter att finna
ett ldmpligt projekt, men till dags dato inte funnit nagot sadant. Efter samtal med Tyresd
Kollektivhusforening om méjligheten att erbjuda ett trapphus i projekt Hasselbacken for
kollektivhusboende beslét en enig styrelse att inte ge nagot sadant erbjudande.

Fjdrde fragan dr: Innebdr detta att bara boende i Tyresd kan kda och flytta in i Tyresd Bostdders
hyresldgenheter?

Svar: Nej

Femte fragan ar: Betyder detta att Tyresd Bostdder inte vill erbjuda kollektivt boende eller samarbete
med Tyresd Kollektivhusférening?

Svar: For narvarande har Tyresd Bostdder inga konkreta forslag/erbjudande att komma med.

Sammanfattning: Tyresd Bostdder har till uppgift att bygga och férvalta hyresrdtter av god kvalitet
och till rimliga hyresnivaer. Bolaget skall inte ta onédiga affarsrisker. Bolaget fordelar sina ldgenheter
till de som har hégst ko poéng i bolagets bostadskd. Med hansyn till dessa faktorer har det hitintills
visat sig vara svart att erbjuda Tyresé Kollektivhus lagenheter/hus. Min bedémning &r att det basta &r
om foreningen sjilva inférskaffar lamplig tomt och sjilva bygger hus. Vid behov kan bolaget bista
med sakkunskap.

Leif Kennerberg
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